

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre 6 korona.
Félévre 3 " "
Vidékre:
Egy évre 12 korona.
Félévre 6 " "
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

DEBRECZENI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik:
mindennap
hétfőn és ünnep után
való napon is.
Hirdetések díjszabás
szerint.
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

Szerkesztőség: Kossuth-utca 13. szám.
Telefon 139. szám.
A lap szellemi részét illető közlemények ide küldendők.

Főszerkesztő: **SAS EDE.**
Felelős szerkesztő: **HARSÁNYI SÁNDOR.**

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 13. szám.
Telefon 139. szám.
Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Fogjátok meg.

— Politikai munkatársunktól. —

Budapest, junius 3.

Hogy Kubinyi György a néppárt elevenére tapintott, semmi sem bizonyítja inkább, mint a néppárti sajtó dühöngése. Mig a főheccmester, a gáncsnélküli lovag és „gut gesinnter“ hazafi mélységesen hallgat, a néppárti lapok kigyót-bekát kiáltanak Kubinyira. Egyrésztől körömszakadtáig tagadnak mindent, másrésztől úgy tesznek, mint az egyszeri tolvaj, a kit szorongatnak és már-már nyakon csipnek, a mikor hirtelen maga kiáltja el. Fogjátok meg! Segítséget!

Valóban felette érdekes e harc és küzdelem, mely Kubinyi György és a néppárti sajtó között folyik. Annál érdekesebb, mert ennek a harcnak már a parlamentben olyan előzményei voltak, miket úgy látszik, a fővárosi lapok most figyelmen kívül hagynak. Holott mindenkinek feltűnhetett egy jelenség már régóta.

Rakovszky István szinte kezdettől fogva, a mióta képviselő, a miként azt maga is többször bevallotta, bosszu politikát folytatott. Megszámálhatatlan bosszút esküdött: a kormány ellen, a szabad-elpárt ellen, annak külön-külön minden egyes tagja ellen, a függetlenségi Kossuth-párt ellen általában és részletekben és még nehéz volna felsorolni, mi minden ellen. Különösen kipécczette pedig a Kubinyiakat. Szinte hajszolta őket. Hogy ez a bosszu melyik neméhez tartozott: sohase fejtette meg, míg végre most legutóbb megfejtve látjuk a talányt. Ez a kubinyi-nevű bosszu: a rossz lelkiismeret nyugtalan kitörése volt. Szinte sejtette, hogy a Kubinyiakba fog beletörni a bicskájá, hogy népszerű kifejezéssel éljünk.

Mert jól tudta Rakovszky ur, hogy a Kubinyiak jól ismerik őt. A felső vidékről valók valamennyien, de különböző táborban küzdöttek ők mindig. A Kubinyiak mindig a hazafiság oltárán áldoztak, mindig a magyar állameszme érdekében harcoltak, mindig a nemzeti szellem kultiválását üzték s

a magyarság zászlóvivői voltak. A Rakovszky Istváné k egészen más porondon igyekeztek babért szerezni. Hogy hol, arról nem tudtuk volna már régen, leleplezte most a Kubinyiak dogenja.

Jól ismerték tehát a küzdőfelek egymást. És most a mikor döntő mérkőzésre fordult a dolog, úgy érezzük, hogy itt élet-halálharc lesz, nem fizikailag, de erkölcsileg értve ezt.

Ha a Kubinyi György vádja igazak, pedig mint tudjuk Rakovszky még csak nem is védekezik, — de ha védekeznek is Kubinyinak fül- és szemtanúi vannak, — akkor Rakovszkynak vesztett ügye van. A társadalmi békét, a felekezeti egyetértést talán meglehet nálunk bontani bizonyos ideig büntetlenül, de a hazafiatlanság ellen fel kell, hogy lázzadjon mindenki, a kiben még egy csepp magyar vér forog. S a képviselőház itélőszéke is bizonyára leszámol Rakovszky ural, még mielőtt a nemzeti közvéleménynek megnyilatkozni kelene. Hisszük, megvagyunk győződve arról, hogy e küzdelemben a Kubinyi György mellé sorakozik minden igaz magyar.

Saturnus.

TÁVIRATOK.

Fejedelmi vendégek Bécsben.

Bécs, junius 3. (Saját tudósítónktól.) Vilmos Ernő szász weimar-eisernachi nagyherceg ma reggel ideérkezett. A pályaudvaron diszszázad fogadta. A király szintén a pályaudvaron várta a vendéget. Azonkívül ott volt a hadtestparancsnok, a városi parancsnok, a helytartó, Sprecher a 28. gyalogdandár parancsnok, a kit a vendég mellé diszszolgálatra rendeltek ki, Apor őrnagy szárnysegéd, a német nagykövetség részéről Romberg követségi ségi tanácsos, Bellov és Mirbach követségi titkárok és Bülow katonai attasé. A király megérkezése előtt kijöttek Ferencs Ferdinánd, Ottó, Ferdinánd Károly és Lipót Szalvator főhercegek. — A király tábornagi egyenruhában és Szász Ernő házirondjének nagykeresztjével jelent meg a pályaudvaron és ellépett a diszszázad előtt. Az udvari vonat berobogásakor a zenekar a „Heil dir im Siegerskranzot“ játszotta. Ő felsége elébe ment az udvari vonatnak és rendkívül szívesen

üdvözölte a nagyherceget. A nagyherceg ellépett a diszszázad előtt, azután a főhercegek, a tábornoki kar és a helytartó bemutatkozását fogadta, majd Ő felsége oldalán a Burgba hajtatott. A Burgban Goluchowski gróf közös külügyminiszter, továbbá Paar és Rolfras főhadsegdek fogadták a nagyherceget. A nagyherceg délelőtt meglátogatta Ferencs Ferdinánd, Ottó, Ferdinánd Károly és Lipót Szalvator főhercegeket.

Zendülő katonák.

London, junius 3. (Saját tudósítónktól.) A reggeli lapok jelentése szerint Thorneliffban (Kanada) a katonaság között zendülés támadt. A zendülők és a rend helyreállításával megbízott őrség között összeütközésre került a dolog. A zendülő katonák néhány lövést tettek az őrségre és szuronysegezve védekeztek a letartóztatás ellen. Az őrségből két embert szuronynyal súlyosan megsebesítettek. Tíz dublini lövést letartóztattak.

Egy kormány vádaja helyezése.

Szófia, junius 3. (Saját tudósítónktól.) A kormánynak azt az indítványát, hogy a miniszterek vád alá helyezéséről szóló indítványok tárgyalását halaszszák el az őszi ülészakra, úgy magyarázzák, hogy a kormányban nem igen van hajlandóság a tárgyalás keresztülvitelére. A szobranye 12 tagu vizsgáló bizottságot választott.

A spanyol választások.

Madrid, junius 2. (Saját tudósítónktól.) A szenátorválasztásokon megválasztottak 117 liberális, 56 konzervatív, 7 Tetuán-párti, 4 Gamazó-párti, 2 republikánus, 1 Romero-párti és 1 független jelöltet. A megválasztottak között van 9 érsek és püspök. A szenátusnak tehát az állandó tagokkal együtt 163 liberális, 112 konzervatív, 24 Tetuán-párti, 10 független, 4 független szabadelvű, 7 Gamazó-párti, 3 demokrata, 2 karlista, 2 Romero párti, 2 republikánus, 2 nemzeti unionista és 2 pártönkivüli tagja lesz. Püspököt összesen 18-at választottak. Tizenegy mandátum nincs betöltve. A kormánypárti Correo elismeri, hogy a kormány többsége kicsiny, kellő fegyvellemmel győzedelmeskedhetik minden akadályon.

Kréta és Görögország.

Athén, junius 3. (Saját tudósítónktól.) A sajtó nagy lelke-

sedéssel fogadja a krétai képviselő kamarának azt az egyhangu határozatát, melyben Krétának Görögországgal való egyesítése mellett foglalt állást. A krétai lakosság egyre tüntet az egyesítés mellett.

A külügyi jelentés.

Debreczen, junius 3.

A delegáció külügyi albizottságának jelentése, mely Falk Miksa szakavatott tollából került ki, első sorban arra a megnyugtató benyomásra utal, hogy a nemzetközi politika terén ez idő szerint nem fognak fön és emberi előrelátás szerint a legközelebbi jövőben fognak fölmerülni oly kérdések, melyek a hatalmak között komolyabb boayodalomra adhatnának okot, vagy épenséggel a mindenünnen, főleg pedig monarchiánk részéről oly melegen óhajtott békét veszélyeztethetnék.

A külügyi albizottság csakis helyeslő tudomásul vehette azon részletes fölvilágosításokat, melyeket a külügyminiszter a kínai bonyodalommal szemben követett eljárásra nézve adott. Ez alkalommal az albizottság kebelében is lelkesült vizsgálóra talált azon meleg elismerés, melylyel a miniszter a Kinában működött diplomáciai képviselőtünkhöz tartozó egyéneknek magatartásáról, valamint az odaküldött csekély számú tengerészkatónáink általános elismert vitészségéről és példás magaviseletéről megemlékezett.

A mi a külügyi politikánkat általában illeti, az nemesek, miként már említve volt, irányára és töczéljaira nézve a lefolyt évben sem változott, de nem változtak azon főtényezők sem, melyeknek segítségével ama czélok előérésére törekedtünk. Ezek közt ma is első sorban áll a hármasszövetség és habár komolyabb politikai körökben eddigelé sem tulajdonítottak fontosságot azon hireszteléseknek, melyek a hármasszövetség szilárdságának megrendülését, vagy épen annak közeli föl-oszlását akarták kilátásba helyezni, mégis nagy megnyugvásunkra szolgál azon határozottság, melylyel a külügyminiszter e hireszteléseket megzafolta és annak az „alapos reménynek“ adott kifejezést, hogy politikánknak ezen alapjában, mely az évek folyamán az általános békeérdekek szempontjából oly kitünően bevált, a jövőben sem fog bármi változás történni.

A monarchiánk és Oroszország közt fönálló egyezkedés épen első sorban arra irányul, hogy a Keleten a jelenlegi helyzetet ne történjék változás, hogy a status-quo lehetőleg fön-tartassék. Minthogy azonban mindkét hatalom a Balkán államok önelhatározási jogát respektálja, sem az egyik, sem a másik nem vállalhat kezességet arra nézve, hogy kívánsága ellenére is a Keletnek egyik, vagy másik pontján a status-quo megváltoztatására nem fogna kísérlet tétetni. Ebben az esetben a két hatalom az 1897-iki megbeszélések értelmében mindenkélt előtt egyetér-

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmulják a kronoldi és giessshibli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatnák: köszvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és gégebetegségeknél. Elsőrangú élvezeti és bor vizek. — Megrendelhetők az uradalmi forrás bürölésé-
généél Szolyván (Beregyn.) Kaphatók minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve

Szolyvai és Luki Erzsébet

tőleg kísérletet fog tenni, hogy a netaláni változás által, ha az többé föl nem tartóztatható, sem az egyiknek, sem a másiknak érdekei ne károsuljanak.

Egyébiránt a monarchiánk és Oroszország közti egyetértés üdvös kihatásának nyomai a múlt évben is több ponton voltak észrevehetőek. Ennek köszönhető nagyrészt az, hogy az ugynevezett macedóniai mozgalom, habár nem volt egészen megszüntethető, de legalább bizonyos határok közé szorítottatott és aránylag szűk körön túl nem terjeszkedett, valamint az, hogy ez ezen ügyből Bukarest és Szófia közt keletkezett véleményeltérés nemcsak komolyabb következmények nélkül múlt el, hanem hogy a bolgár kormány a macedóniai mozgalommal szemben eddig gyakorolt elnézést komolyabb és szorosabb ellenőrzés váltotta föl. Remélhető, hogy másfelől Konstantinápolyban szintén kellő méltánylásra fognak találni azon gyöngéd bár, de komoly intések, a melyeket a külügyminiszter ugyancsak a macedóniai helyzetre vonatkozólag Törökországhoz intéz. Kívánjuk, hogy a magas portánál ebben az ügyben is azon böles belátás legyen irányadó, mely az általános ismeret postaügyi konfliktusnak aránylag gyors és az európai hatalmakra nézve kielégítő elintézését eredményezte.

Még nagyobb súlyjal bírhat a monarchiánk és Oroszország közt fönálló bizalmas viszony Szerbia ügyeire nézve, ahol oly sokáig a két nagyhatalom közti vetélkedés és bizalmatlanság föltevése képezte az egész politika kiindulási pontját. Ha a külügyminiszter azon reménynek ad kifejezést, hogy Szerbiában mindent kerülni fognak, ami által a velünk való jó viszony csorbát szenvedhetne és így monarchiánk a szomszéd ország iránti jóakarátában elhidegülés állna be: ez bizonyosan nem akar fenyegetés lenni, hanem csakis egy külön esetre való alkalmazása a miniszter előbb említett azon általános kijelentésének, hogy érdekeinknek károsítását és monarchiánk hatalmi állásának veszélyeztetését soha és sehonnán nem fogja tűrni.

A bizottság végül teljes bizalmát fejezi ki a külügyminiszter politikája iránt.

Olesó az emberélet.

— Lövöldöző rendőrök. —

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, június 3.

Nagy megdöbbenést kelt *Mezőtúron* az ottani rendőrség két tagjának erőszakoskodása. Szilágyi István fiatal nap számost a *mezőtúri* rendőrség közrend elleni kihágásért *egy napi* elzárásra ítélte. Büntetését már meg kellett volna kezdeni. Azonban a büntetés megkezdésére nemcsak hogy nem jelentkezett, hanem midőn egy rendőr kiment érte a tanyára, megtagadta a hazajövetelt, azzal, hogy most munkába van, majd vasárnap leüli a büntetést. Ekkor a rendőrbiztos két rendőrt küldött érte azzal az utasítással, hogy ha kell, erőszakkal hozzák el.

— *Hát miért van* — ugymond — *kenteknél fegyver? Hozzák-e, vagy halva!*

A rendőrök föllebbvalójuk parancsára ismételtel megjelentek a tanyán s most már erőlyesen követelték Szilágyi Istvántól, hogy hagyja félbe a munkát s kövesse őket.

Szilágyi újra kijelentette, hogy nem késik a büntetés

kitöltése vasárnapig, *akkor inkább két napot is ül*, de most nem szakítja meg a munkáját.

Szó szót követett s a rendőrök fenyegetésére a legény fölemelte a kapáját. Több se kellett a rendőröknek. Elővették fegyverüket s egy jól célzott lövés Szilágyit a hasán eltalálta.

A megsebesült legény bár erősen vérzett, mégis erőt vett magán s menekülni igyekezett a rendőrök elől. Futásnak eredt; a rendőrök utána, miközben többször lőttek, halálös félelmet okozva a tanyán tartózkodó többi munkások között.

Az első lövés helyétől vagy 12—150 méternyire összeesett Szilágyi és néhány perc *mulva meghalt*.

Szemtanuk állítása szerint összesen 7 lövést tettek a *tulbuzgó rendőrök*, akiket azonnal elbocsátott a szolgálatból az ottani főkapitány.

A vizsgálatot megindították s azt a szolnoki ügyészség vezetője személyesen vezeti.

Vetélytársak.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, június 3.

Erisz istennő szerepét egy szőke kaczer kis leány vette át és a háborúságot okozó almát itt egy piros rózsza képviselte. Történt pedig a harc kezdete piros pünkösdi hétfőjén a zugligetben, a hol akkor egy nagyobb vidám társaság mulatott együtt. Hölgyek, ifjak és mama garde des damesok vegyest és több különböző rendű és rangú fővárosi tisztviselő.

A háborúság már akkor megkezdődött, a mikor a társasághoz váratlanul egy fiatal ügyvéd is odacsatlakozott. De nemcsak ezt tette, hanem mindjárt erősen csapta a szelet a kis Erisz körül. Holott a bájos szőkének már ekkor volt udvarlója, a ki ugyancsak heves szerelemmel ostromolta a leánykát. A férfitársaság azonnal összesugott-bugott. A féltékeny udvarló bizgatta a pajtásokat a „tolakodó” ellen.

— Mit keres itt? Be sem mutatkozott! Hogy mer hozzánk csatlakozni!?

— Boykottálni fogjuk!

És így lön. A fiatal ügyvéd zavartalanul folytatta az udvarlást, míg a vetélytárs bős tekintettel mérte végig, de ez úgy tett, mintha észre sem vette volna a dühös pillantásokat.

Ekkor az történt, hogy a fiatal fiskális gomblyukába, mintha csak az égből potyant volna le egy kis piros rózsza jelent meg, ugyanekkor Eriszke kebléről tünt el egy rózsza.

A vetélytárs többé nem fékezte magát.

Egyenesen a kis leány felé fordult.

— Régóta ismeri nagysád ezt az urat?

— Oh igen!

— Nagysád bizonyára tudja, hogy uri emberek, ha idegen társaságba tolakodnak be, legalább is bemutatkoznak.

A kis leány elpirult, a fiskális elfehéredett.

A társaság helyeslően bólintott. Elfojtott szóváltások hangzottak

még el s aztán a társaság széteszlott.

A dolognak természetesen folytatása lett még szerdán egy fővárosi vivóteremben s tegnap egy közuti palota második emeletén.

Hogy mi történt ez előbbi helyen, az mellékes, de érdekesebb az, hogy tegnap este tartotta J. dr. fiatal köz- és váltóügyvéd eljegyzését. K. Annuska urhölgygyel. Az eljegyzésen ott volt az egész zugligeti társaság és hajnalig a legzidánabban mulatott együtt.

Az elbliczelt kiflik.

— Saját tudósítónktól. —

Arad, június 3.

Érdekes ügyben fog a napokban itélkezni az egyik *Aradhoz* közeli bűnető járásbíró. Van benne vád és viszonvád is. A vád lopásról, a viszonvád rágalmazásról szól.

Az ügy előzményei egy előkelő kávéházban keletkeztek, a hol napnap után megjelent egy jómódu polgár a délutáni haboskávára.

Einézte a sakkozókat, közben felhőrpintette a párolgó italt, azután fizetett és távozott. A szemfüles pinczérnek azonban feltűnt, hogy a vendég csak egy kiflit mond a fizetésnél s mindannak dacára úgy tűnik fel a kiflis kosár, mintha több fogyott volna el belőle.

Azért próbát tett. Megszámlálta, hogy hány kifli van a kosárban? Rendesen nyolezat tett belé. A kiflizetésnél pedig a bemonadás megint csak egy volt, dacára annak, hogy a kosárban csak öt maradt.

Most már csak az kellett, hogy lássa is valaki a kiflifogyasztást, bárha inkább az volt a gyanu, hogy a vendég elviszi magával, mert az elsőt sem fogasztja el egészen. A kávéháznak abba a falába, a melyik mellett napnap után ül az öreg, egy oldalszobából két finom kis lyukat furtak s ott elhelyezkedett két pinczér.

A vendég megint a régi mód szerint járt. Megitta a kávéját egy kiflivel, kettőt pedig zsebre vágott. Mindezt pompásan lehetett onnan belülről látni.

Jött a sor a fizetésre s a polgár bemondja:

— Egy kávé, egy kifli.

Mire a főpinczér elébe rakta a számlát, amely 50 kiflivel többet tüntetett fel.

A vendég lármázni kezdett, hogy ez a zsarolás még sem járja, hogy így, meg úgy megmutatja majd a pinczérnek ezt a merészségét, a derek fizető azonban nem ment tovább, hanem hogy nem sikerült ez a kávéskanál-lopásoknál alkalmazott ki egyenlítősi mód, megmaradt a bosszúkerésnél s szórakozottságával mentegetőzött.

Mikor azonban a kávé ur eltávozott, zsebéből kilátszott az egyik kifli vége.

A pinczérök összeültek tanácskozásra, mit tevék legyenek? Nem akarták a vendéget feljelenteni, sőt félve adtak felvilágosítást a dolgot sejtő többi vendégnek, köztük az egyik alkaptányoknak, aki naponkint ott van ebéd után a kávéházban.

Igy terjedt a kiflikről a pikáns hír, a mi eljutott a vendég fülébe is. Ez azonban a helyett, hogy elhallgatott volna, a járásbíróhoz futott és rágalmazás miatt feljelentette a pinczéröket.

A napokban kellett volna megtartani a büntető járásbíróson a tárgyalást a kifli-ügyben. A tárgyalást azonban elhalasztotta az eljáró bíró, mert a bepanaszolt pinczérök viszonvadat emeltek a kifli irányában s erősítették, hogy bizonyítani is tudják a naponkénti lopást tanukkal, a kiket előre megállapított terv szerint helyezte el az oldalszobába.

Gyilkosság szerelemföltésből.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, június 3.

Ma hajnalban gyilkosság történt a fővárosban. Egy munkásember szerelemföltésből *megölte a kedvesét s aztán a Dunába ugrott*, de még idejében utána mentek, kimentették és letartóztatták.

Az esetről tudósítónk *távirata* ezt jelenti:

Schmalczor Julia munkásleánynak a ki a Lustig és Bék-féle gyárban dolgozott, hosszabb idő óta viszonya volt *Chovanetz* István munkásemberrel. Legutóbb ráunt a leány régi kedvesére és egy másik legénynyel kötött barátságot. Chovanetz kérte, hogy térjen hozzá vissza, de a leány hallani se akart erről, sőt kijelentette, hogy vasárnap már az új kedvesével akar mulatságra menni. El is ment. Egyik koresmából a másikba jártak, Chovanetz az elhagyott szerető mindig utánuk.

Ma hajnalban aztán megelégette a leány a tánczot és hazament. Chovanetz nyomon követte és a visegrádi-utca 65. számú ház előtt megállította.

— *Visszajössz-e hozzám Juli* — kérdezte tőle.

— *Soha*, felelt a leány és futásnak akart eredni.

— *Akkor meghalsz most hűtlen* — kiáltotta vérben forgó szemmel az elhagyott szerető és kést rántott elő, a melylyel *szíven szurta a leányt*. *Schmalczor* Julia összerogyott és *nyomban meghalt*.

Chovanetz, amikor látta ezt, megfordult és egyenesen a Dunának tartott. Egy esemő ember üldözőbe vette, de nem tudták elérni. Chovanetz, a mikor a parthoz ért, *beugrott a Dunába*. A hullámok összesapattak feje fölött és már-már úgy látszott, hogy elpusztul, a mikor néhány ember *utánna vette magát*. Nagy küzdelemmel ki is mentették a vízből és átadták a rendőrség embereinek.

A meggyilkolt leányt a bonczani intézetbe szállították.

UJDONSÁGOK.

* **Az egyetemi hangverseny elhalasztása.** Tegnap számunkban már megírtuk, hogy a debreczeni egyetem javára tervezett hangversenyt a rendező-bizottság *Fedák* Sári sürgőnye folytán június második felére halasztotta el. E tárgyban ma kedden délelőtt 11 órakor a kollegiumban gyűlés lesz, melyre az elnökség a következő meghívót küldte szét. — Meghívó az egyetemi hangversenyt rendező-bizottságnak 1901 évi június hó 4-én d. e. 11 órakor a kollegium tanácstermében megtartandó ülésére Debreczen, 1901. június 3 án. Dr. *Bartha Béla*, biz. elnök. Ez a bizottsági gyűlés fog végleg határozni a hangverseny napja felett.

* **Istentiszteletek a ref. templomokban.** Több ízben megtörtént már hogy a ref. templomokban szolgáló lelkészeket a hírlapok nem oda írják ki, hol voltaképen szolgálnak, a mi a nagy közönséget kellemetlenül érinti: Többek jogos panaszának adunk kifejezést, mikor ezt nyitvánosságra hozzuk, mert ez történt most a legközelebbi vasárnapon is akármikor idézte legyen is elő a tévedést, a gyülekezet iránti tisztelet megköveteli, hogy a sorrendet illetőleg is az igazságot tartjuk szem

előtt s föl is hívjuk erre az illetékes körök figyelmét. (Beküldetett.)

*** A gázgyár fejlesztése.** Mióta Debreczen városa a gázgyárat házi kezelésbe vette, rohamos léptekben fejleszti. Most újból szóba került kibővítése, a mely természetesen költséggel jár. A költségek és egyéb teendők megállapítása végett a tanács ma délelőtt 10 órakor *Simonffy Imre* polgármester elnöklése alatt ülést tart.

*** A közigazgatási bizottság ülése.** Debreczen város közigazgatási bizottsága, gróf *Degenfeld József* főispán elnöklése alatt ma délután három órakor tartja meg rendes havi ülését a városháza nagytermében.

*** Kocsikorzó a cseresznye ünnepen.** A nőegylet cseresznye ünnepének egyik legérdekesebb részét, a délutáni kocsikorzót, az a veszedelem fenyegeti, hogy elmarad, mert nincsen elég jelentkező. Mindenképen kár volna pedig érte s kérjük a rendezőseget, nehogy ezt a vonzó számot elejtse. Ha nem is tudnának 50—60 kocsit össze hozni, 15—20 is megtenné, a többi pótolná a gyalog sétáló tömeg. Láttunk már ilyen kocsikorzót Budapesten, Fiumében s mondhatjuk, hogy mindenütt fénypontját képezte az ünnepélynek. Városunk kocsitulajdonosait pedig kérjük, ne riadjanak vissza attól a pár koronányi áldozattól, mibe a díszítés kerül, mert annyit az érdekes élvezet bőven megér.

*** A Riekl család gyászja.** A köztestületben álló családot ért gyász mély részvétet keltett az egész városban. A fiatal *Riekl Ilona* koporsóját megilletődött szívvel állják körül a nagyszámu rokonok, ismerősök és jóbarátok. A tisztalelkű kis halott ravatalát virággal borítják el s az igazi bánat és fájdalom könyveit hullatják a fehér koporsóra. A temetés ma délután 4 órakor lesz a Kossuth utcai gyászháztól. A család a szomorú esetről a következő jelentést adta ki:

A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó kis leányunk, illetve testvérünk és unokánk *Riekl Ilona* ev. ref. felsőbb leányiskolai növendék folyó évi június hó 3-án 2 napi betegség után 15-dik éves korában fájdalom nélkül elaludt. Az égbe költözött kis leányunk temetése folyó hó 4-én, délután 4 órakor fog megtartani, amikor drága kis halottunk Kossuth-utca 16 ik számú házuknál végbemenő egyházi szertartás után a Kossuth-utcai temetőben fog korai sírjába tetetni. Debreczen, 1901. június hó 3-ikán. Bánatos szülei: *Riekl Antal* és neje sz. *Sesztina Piroška*. Testvérei: *Piroška Margit*, *Antal Anna*, *Juliska*. Nagyszülei: *Sesztina Lajos* és neje. sz. *Bött Julánna*. Özv. *Riekl Antalné*. *Riekl Gyula* nejevel és gyermekeivel. Nagybátyjai és nagynénjei: dr. *Münich Aurelné* férjével és gyermekeivel. *Sesztina Jenő* és neje. Legyen áldott emlékezete anygallá lett kedvesünknek!

*** Megüresedett alapítványi helyek.** *Szell Kálmán* belügyminiszter értesítette Debreczen város tanácsát, hogy az Erzsébet árvaházban *József* kir. herezeg 25 éves katonai szolgálatának emlékére alapított egy fiú és egy leány alapítványi hely megüresedett. A pályázók kérvényeit az árvaház igazgatóságához küldhetik fel Budapestre. A felvétel szeptember elsejétől szól.

*** Hűtlen hetes.** Gazdájának bizalmával nagyon csunyán visszaélt *Komor Sándor* hetes, a kit *Cilli Mihály* Kossuth-utcai kereskedő fogadott szolgálatába. *Cilli* megbízott a szorgalmas hetesben, a ki becsületesnek is látszott. De csak látszott! mert tegnap, míg gazdája kint járt a piacon 30 korona értékű óráját ellopta s *Gramantik* üzletében eladta. A tolvaj hetes ellen gazdája megtette a feljelentést. *Dobos* biztos nyomozott a lopás ügyében s délutánra már előkerítette az órát. A tolvaj hetest a kir. ügyészség fogházába kísérték.

*** Hivatali szünet a számvévésegnél.** Debreczen sz. kir. város számvévése tudatja a közönséggel, hogy f. hó 5 és 6-ik napjain, — szerdán és csütörtökön — a hivatali helyek tisztogatása és surlása folytán, hivatalos órák nem tartanak.

*** Egy hónap a rendőrség működéséről.** A debreczeni rendőrség az elmúlt május hó folyamán elintézt 55 bűnügyet. Ebből hatóságelleni erőszak volt; 2, magánosokelleni erőszak 1, ember élete ellen intézett támadás 12, rablás 1, lopás 12, vagyon elleni támadás 18, becsületesítés 4. Rendőri kihágási ügyet 620-at, rendőri bűnügyet pedig 278-at intézett el a tisztviselői kar.

*** Cseresznye ünnep.** A debreczeni jótékony nőegylet cseresznye ünnepélyét rendező-bizottsága f. hó 3-tól kezdve *Veresné Szathmáry Teréz* urasszony péterfia-utcai lakásán minden délután 4 órakor ülésezik, melyre az elnökség szívesen látja mindazokat, kik ezen jótékony cézlu ünnepség iránt érdeklődnek.

*** Öngyilkossági kísérlet.** Tegnapelőtt este egy jó családból való debreczeni asszony öngyilkossági szándékkal beleugrott a csolnakázó tóba. Egy szandolinon ment be a tó közepébe, a hol aztán a vízbe ugrott. Szerencsére a csolnakázó egylet szolgálója *Göz András* még jókor észrevette az asszony végzetes tervét. Rögtön a csolnakhoz futott, beleült az egyikbe s minden erejét összeszedve, a már fuldokló asszony után evezett. Sikerült elérnie arra a helyre, hol az asszony halálküzdelmét vívta már. Megragadta s csónakjába emelte az akkor már elalélt asszonyt és elébb a partra, majd közeli lakására szállította. Félóra hosszat mindent elkövetett, hogy a szerencsétlen fiatal asszonyt életre keltse s ez sikerült is. Mikor már az asszony annyira magához tért, hogy felkelhetett, *Göz András* elkísérte a legközelebbi rendőrállomásig s átadta a rendőrnek, hogy kíséje fel s hallgassák ki, miért akart megválni az élettől, mert neki nem adott felvilágosítást. Hogy mint történt, nem tudni, de a rendőr nem kísérelte fel s így a rendőrség ezideig mit sem tud erről az öngyilkossági kísérletről.

*** Szerzői jog védelme.** *Hegedüs Sándor* kereskedelemügyi miniszter leküldötte Debreczen városához a művészeti, irodalmi és fényképészeti művek kölcsönös védelmére vonatkozó Németországgal kötött szerződésünket. A magyar írók és művészek ez ideig kivoltak szolgálatatva Németország önkényének, ezért volt sürgős és helyes dolog a kölcsönös szabályozás. Az új szerződés május 24-én lépett életbe.

*** Új hatfilléres levélbélyegek.** A kereskedelmi miniszter a hivatalos lap mai száma szerint — a hatfilléres levélbélyegek színét az eddigi vörösbarnáról zöldsbarnára változtatta. Az eddigi hatfilléres bélyegek folyó évi december 31-ig lesznek

érvényesek s az új bélyegeket a mostani készlet elfogyta után becsájtják forgalomba.

EGYLET.

A Csokonai-kör választmányi ülése. Évzáró közgyűlést megelőző választmányi ülést tart a Csokonai-kör ma délután 3 órakor a körnek Széchenyi-utca 39. szám alatti új helyiségében. A gyűlés délután három órakor veszi kezdetét. Tárgyai lesznek: Közgyűlés előkészítése, pénztári jelentések, költségvetés 1901-re, főtítkári évi jelentése.

A vadásztársaság közgyűlése. A debreczeni vadásztársaság június 9-én közgyűlést tart, melyre az elnökség a következő meghívót becsátotta ki: a „Debreczeni Vadász-Társulat” 1901. évi június hó 9-ik napján délelőtt 10 órakor a városháza nagyteremben közgyűlést tart. Tárgy: Évi számadás. Költségeloirányzat.

MULATSÁGOK.

A polgári-kör junálisa. A debreczeni polgári-kör 1901. június hó 8-án a *Dobos* pavilonban zártkörű junálist rendez. A kedélyesnek ígérkező multság este 8 órakor veszi kezdetét, belépti-díj: személy-jegy 2, család-jegy 6 korona. A junálison résztvevők kényelmére a helyi vasut külön vonata reggel 4 órakor indul a nagyerdei állomásról. A rendezőség tagjai *Czeplédy Gyula* r. b. elnök, *Roncsik Lajos* a kör elnöke, *Vecsey Imre* r. b. al-elnök, *Dávid Mihály* r. b. pénztárnok, *Haranghy György* főjegyző, *Kerékgyártó József* r. b. jegyző, *B. Balogh István*, *Komlóssy Mihály* rendező bizottsági ellenőrök. *Ábrahám László*, *Antal Vincze*, *Balogh János*, *Bán István*, ifj. *Bányai István*, *Beke Károly*, *Biczó Gyula*, *Boross Márton*, *Borus Mihály*, ifj. *Brüchner Imre*, *Buday Gyula*, *Bujdosó András*, *Csobai András* *Czeplédy József*, *Dankó Béla*, *Dankó Mihály*, *Eröss Kálmán*, *Ferge István*, *Ferge János*, *Gyarmathy István*, *Harsányi János*, *Harsányi Lajos*, *Hauer Bertalan*, *Hódi Béla*, *Horkay Lajos*, *Horváth János*, *Imre János*, *Káposztás Imre*, *Kéký Sándor*, ifj. *Kéký Sándor*, *Király Ferencz*, *Király Gyula*, *Kiss Kálmán*, *Kondor Kálmán*, *Konrád Jenő*, *Körner Adolf*, *Kovács Kálmán*, *Kovács Mihály*, *Mogyoróssy Dezső*, *Móricz Ferencz*, ifj. *Nagy József*, *Nagy Lajos*, *Nagy László*, *Németh András*, *Némethy János*, *Ozmits Endre*, *Papp József*, *Pásztor János*, *Polgári József*, *Pósakaly Mihály*, *Raics Gyula*, *Serly Ede*, *Szakácsi János*, *Szakácsi József*, *Szathmáry Mihály*, *Szekerés András*, *Szombathy Imre*, *Szűts Kálmán*, ifj. *Tóth Imre*, *Udvarhelyi Géza*, *Uzso István*.

A hajdu-szoboszlói dalárda ünnepe. A hajdu-szoboszlói dalárda sikerült dalosünnepet rendezett vasárnap a Pavillon épületében. Volt dal, szavallatok, melyek után reggeig tartó tánc következett. A kedves, kedélyes multságot leginkább jellemzi az a körülmény, hogy a francia négyest *Kovács Gyula* polgármester rendezte.

TANÜGY.

A zenede vizsgálja. A debreczeni Zenedében az 1900—1901-ki tanévet berekesztő közvizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartani: **Junius hó 12-én, szerdán délután 4 1/2 órától kezdve vizsgáznak:** a zeneelmélet tanfolyamának, valamint a zongoratanzak előkészítő tanfolyama I. osztályának növendékei. **Junius hó 13-án, csütörtökön d. u. 4 1/2 órától kezdve:** a zenetörténeti tanfolyamnak, valamint az alakitan és összhangzattannak növendékei. — **Junius hó 14-én, pénteken délután 4 1/2 órától kezdve:** a zongoratanzak előkészítő tanfolyama II. középtanfolyama I. és II. osztályának növendékei. **Junius hó 15-én, szombaton délután 5 órától kezdve:** a Gordonkatanzak és (*Füredi Samu* tanár) hegedütanszak növendékei, valamint fuvóhangszer tanszakok növendékei. **Junius hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órától kezdve:** az énektanszak és a szavaiati tanfolyam növendékei. **Junius hó 16-án délután 4 óráig:** a hegedütanszak növendékei. **Junius hó 17-én, hétfőn délután 4 1/2 órától kezdve:** a zongoratanzak középtanfolyama III—VI. osztályának s kiművelési tanfolyamának növendékei, jutalomdíj kiosztás. Debreczen, 1901. Junius hó 1-én. Az igazgatóság.

IRODALOM.

Kérelem. *Járossy Lajos*, „Tréfás tárczák a katona életből” című könyve szedés alatt lévén, szerző felkéri mindazokat, kik az előfizetési felhívást elfogadni szívesek voltak, hogy a megrendelést, illetőleg a gyűjtő ívet lakására (*Füvészkert-utca 7. szám*) most már annyival is inkább mielőbb megküldeni szíveskedjenek, mivel a nyomtatandó példányok száma iránt folyó hó 8-ig határozni kell.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Szerencsétlenség a vasuti hídnál. A debreczeni vasuti átjáróhid építésénél három évvel ezelőtt egyik munkás *Fazekas József* földomlás következtében a jobb lábát eltörte. A szerencsétlenségért a munkálatnál felügyelő pallért, *Torma Lajost* tette felelőssé a szerencsétlenül járt munkás és ellene gondatlanságból okozott súlyos testisértésért bünvádi feljelentést tett. Tegnap foglalkozott ezzel az ügygyel a törvényszék büntető tanácsa *Szeőke István* dr. bíró elnöklésével. A vádhatóságot *Horváth István* alügyész képviselte, a védelmet *Hegedüs József* ügyvéd-jelölt látta el. A kir. ügyész fenn-tartotta a vádat s kérte *Torma* megbüntetését. A törvényszék a tárgyalás folyamán nem látta beigazoltnak, hogy *Torma* a köteles felügyeletet elmulasztotta, így őt a vád alól felmentette.

§ Egy rókaról két bőr. A debreczeni színház igazgatója, *Komjáthy János* előadta tavaly *Edmond Rostand* híres drámáját, a *Cyrano de Bergerac*-t. Jogát a darab bemutatásához abból merítette, hogy megvette a szöveg magyar fordítását *Bárd Ferenc* zeneműkereskedőtől. Néhány nap mulva *Komjáthy* levelet kapott a *Réthly-Valentín* féle színházi ügynökségtől. Arról értesítette az ügynökség, hogy a darabot csak az adathatja elő, a ki azt tőle szerzi meg s így pör lesz a dologból. Réthyék azután be is pörölték a debreczeni igazgatót, a mire ez szintén tollat fogott s körülbelül a következő levelet írta:

„Ugy látszik, az urak, meg *Bárd* ur összejártsanak. Ha önöktől ve-

szem az előadási jogot, Bárd pőről; ha Bárdtól szereztem meg, önk pörölnek. Így jártam az „Aranykakas”-sal s ez ismétlődik most a „Cyrano de Bergerac”-cal. Miért akarnak mindig két bőrt egy rókaról?

E levélben Réthy és Valentin sértést láttak és följelentették Komjáthyt *becsületsértés* miatt. A panasz tárgyalását dr. Kürthy bíró mára tűzte ki. Az ellenfelek, akik régi jó barátok, békésen kívánták elintézni az ügyet s erre módot keresvén, a panaszosok ügyvédje, dr. Gleichmann Lajos kész volt elállani a vádtól, ha Komjáthy kijelenti, hogy sértő szándéka nem volt. Elfogad ily nyilatkozatot annál inkább, mert világos sértést csakugyan nincs a levélben s a maga levelének Komjáthy a legilletékesebb magyarázója. Miután a kijelentést úgy, a mint dr. Gleichmann kívánta, Komjáthy megtette Réthy és Valentin visszavonták a panaszukat, a bíró pedig, miután a béke jeleül a felek kezét is szorították, *megszüntette* az eljárást.

KÖZGAZDASÁG.

Tőzsde.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, június 3.

Buzakinát nagy, vételkedv jó. Hausse irányzat mellett 48.000 métermaza került forgalomba 20—25 fillérig drágább áron. Egyéb gabonafélékben kevés forgalom. Idő: forró.

Buza júniusra	— — — —	
„ októberre	— — — —	8 29—30
Rozs októberre	— — — —	6 87—88
Zab októberre	— — — —	6 06—07
Tengeri júniusra	— — — —	
„ júliusra	— — — —	5 52—53
„ 1902. májusra	— — — —	
Repeze augusztusra	— — — —	13 00—01

REGÉNYCSARNOK.

A mit az éj betakar.

Angol regény.

Írta: Miss Braddon. 64.

— Boldog szerelmében férje iránt szemet hunyt egy percre multja rémes képe előtt, de most a kétségbeesés órájában ismét feltűnt e kép iszonyu élethűségében.

— Hogy is remélhettem egykor boldoggá lehetni — gondolá; én a gyilkos leánya. Az apák büneiért lakolnak a gyermekek. Atok fekszik rajtam és én boldog soha nem leszek. — Feljött a nap és sugarai tisztán fénylően estek a sikra, de még mikor bele telt néhány órába, míg a rom felügyelője jött és a szerencsétlen fogott kiszabadítá.

Kenyerét azzal kereste, hogy az idegeneknek a romot megmutatta s tudta, hogy reggeli kilenc óra előtt rendesen nem jött senki, ki a torony belsejét meglátogassa.

Majdnem 9 óra elmúlt mire leeresztette a vonó hidat és azon át a romvárba jött.

— E perctől fogva szabad ön lady Eversleigh, — mondta Viktor, kinek arca a napfénytől szörnyű sápadt és ki mérülvén volt. Ez átvirazitott éj neki is elég kint okozott.

Honori szónékiül nyult parányi tollas kalapjához, mely lábainál feküdt, a tollak rajta nedvesek és megromolva voltak az éji harmattól, azért letépte mind és eldobá.

Vékony, finom öltözéke oly nehéz lett a nedvességtől is testéhez tapadt, mint egy halott lepedője. De a hideg éjjeli szelet nem érezé.

Tapogatózva ment lefelé a lépcsőn, mely nappal is sötét volt, kivéve itt ott hol egy falrepedésen keresztül egy-egy sugár beverődött s a fekete sikos kövekre esett.

A kapuban találkozott a felvigyázóval, ki hangosan elküldte magát, midőn a fehér kísérteties alakot megpillantá.

— Uram istenem! — kiáltott fel, mikor ijedségéből magához tért. — Ezer bocsánatot kérek myladi, azt hittem, kísértet.

— Tudta ön, mikor tegnap innen elment, hogy még van valaki a toronyban?

— Nem, ezt nem tudtam. Nehány perczig odaát voltam a szinben s mikor visszajöttem, hogy a hidat levonjam, nem kiáltottam be elébb: ha van e itt még valaki, mert ily későn rendesen már senki sincs itt.

— Melyik ut vizs a legközelebbi faluba? — Kérdé Honoria. — Ott kocsit akarok fogadni, mely Raynham-castlei uton fekszik.

Az ember megjelölte neki az utat azon faluba, melyet említett s lady Eversleigh elindult egyedül a széles sima lapvidéken.

Nagy fáradságba került, hogy a helyes útról le ne tévedjen. Sokszor lekerült róla s már egy óra volt, mikor Edginton faluba ért.

Itt kocsit fogadott Raynham-Castleig, de nem volt feltehető, hogy délutáni három—négy óra előtt a kastélyt elérje.

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos: Csokonai-nyomda.

Magyarország leghíresebb
dsvány-gyógyforrásai a

Bikszádi gyógyvíz mint
a drága
Selters. A

Sztójkai azonos a
karlsbadival.

Bérlők: Almer Lajos és Károly
Nagybánya.

Kapható minden fűszerüzletben.

FÉLSZÁZAD ÓTA

Aranyérem kitűnőnek elismert Aranyérem
Páris, London. Dr. Sichelzsky-féle Pécs, Temesvár.

Arczenőcs és mosdóvíz!

Ezen készítmények ajánló levélét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírű és bámulatos hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használhatók szeplő és májfoltok, a forrásgát vagy így által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztáltsága ellen. Egy nagy légegy 1 kor. 40 fillér, egy kis légegy 70 fillér. Egy nagy üveg mosdóvíz 2 korona, egy kis üveg 1 korona. Hozzávaló mandulakörpe szappan 50 fillér, dr. Sichelzsky szappan 60 fillér.

JOLIESSANTE CRÉME

bőrfinomító- és szőpítő-szer. Kitűnő hatású bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások és kilitések elűzésére.

Egy üveg ára 3 korona 10 fillér.

JOLIESSANTE-PUDER

fehér, r. ssa és sárga szinben. Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. Az arczsaláthatatlanságotapadva, annak kellemességét ad. Egy nagy doboz ára 1 kor. 60 fillér, egy kis doboz 1 korona.

JOLIESSANTE-FOGPOP

legérszegecsesebb fogpop a fogak tisztítására, odvasodásuk és bűzűdésük eltávolítására s megóvására, mely által egyáltalán a foghúsra is a legjótékonyabb hatást gyakorolja.

Egy doboz ára 1 kor.

JOLIESSANTE-SZAPPAN

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toilletto-szappan. A bőrt finomítja és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, úde ki-nézését. Kívánatra mintadarabok ingyen adatszok. Egy darab ára 50 fillér.

HAJ-RESTORER

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes szinének visszaállítására. Egy üveg ára 2 korona.

Valódi minőségben kapható a készítő Molnár Lipót gyógyszerésznél Kassán.

Debreczenben: Tóth Béla Gyógyszertárában (Tisza-palota), G. Rochlik Arthur Főter 2144. sz., dr. Rotschnek V. Emil, Mihalovits Jenő gyógyszer-tárában.

A

Debreczeni Friss Ujság

elárúsításával állandó és jól jövedelmező foglalkozást találhat tisztességes férfi, asszony, 15 éven felüli fiu és leány. Jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Mihalovits I. gyógyszer-tára a „Kigyó”-hoz

Debreczenben.

Ajánlja

Harmat-arczporát (pouder)

mely készítmény úde szint kölesönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arc- vagy rizsporral. Jól tapad és igen jól fed.

A Harmat-Crème s Harmat-szappannal együtt használva az arczbőrt üdévő, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól. Kapható háromféle szinben (fehér, rózsás s crème-szin). Minta-doboz Ha mat-pouder ára 50 fillér (pamacosos 60 fillér). Nagy doboz ára 1 korona 60 fillér. — Ajánlja továbbá következő arczporait:

Berlini felfpouder (háromféle szinben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fillér.

Velutia-pouder (háromféle szinben) kis doboz 60 fillér, nagy doboz 4 korona.

Székely Sámuel

kárpitos és diszitő műhelye

Debreczen, Piacz-utca 59. sz. (Steinfeld-féle ház.)

A mai kor igényeinek megfelelően berendezett kárpitos és diszitő műhely, mely minden e szakba vágó munkát izléses és tetszetős kiállításban a legutányosabb árak mellett készít és pedig: teljes berendezéseket, garnitúrákat, ottománokat, ebédli divánokat, matrácokat, rolettákat stb. Elvállalja ócska butorok feldolgozását és teljes átalakítását és költözködés alkalmával előforduló butorosomagolást. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Saját termesztésű tokaji boraimat

— mely dicséretre nem szorul — következő árakban bocsátom eladásra:

	1 lit. üveggel	1 ered. hordóval (136 lit.)
1899. évi Szamorodni	1 kor. 20 fill.	110 korona
1896. " " "	2 " " "	180 " "
1892. " " "	3 " " "	280 " "
1889. " " "	4 " " "	440 " "
1885. " " "	5 " " "	440 " "
	1/2 literes üveggel	
	3 puttonos és 4 puttonos	
1890. " Aszu	3 kor. — fill.	4 korona
1889. " " "	4 " " "	5 " "
1885. " " "	4 " " "	6 " "

Kicsinkó Antal szőlőbirtokos, Tokajban.

Új czipőüzlet

Stiber-féle ház Battyányi-utca 6-ik szám a.

Nagyválasztéku raktár

mindenféle legfinomabb bőr különlegességekből, legújabb divat szerint készült

kész czipők-ből
ugy hölgyek, urak, valamint gyermekek részére.

Az összes kész czipők is saját műhelyemben a legjobb minőségű anyagokból készülnek, azoknak tartósságáért kezeskedem. Czipőim sokkal jobbak, tartósabbak és esinosabbak mint a gyárilag készűltek, mégis igen jutányos árban számítom. Mérték szerinti megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek. A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás.

Liener Sámuel, czipész.

Vasáru-üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a t. vevőimet és a n. é. közönséget tudatni, hogy 20 év óta a helybeli piacon feunálló

vasáru-üzletemet

tetemesen megnagyobbítva és új árukkal felszerelve (a Frohner szálloda mellé)

Főter, 69. sz. alá az Ipar és Kereskedelmi kamara ujonnan épült palotájába helyeztem át.

Amidőn irántam az eddig tanusított szives pártfogásért köszönetet mondok, kérem, hogy ezzel a jövőben is részesíteni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos

vaskereskedő.

Vasáru czikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.